Образовательные программы

Государственное казенное учреждение Самарской области «Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей «Иволга» городского округа Самара (коррекционный)» осуществляет образовательную деятельность по программе Дошкольное образование   в соответствии с  лицензией на осуществление образовательной деятельности от 27.04. 2016 г., регистрационный № 6769, серия 63ЛО1 № 0002297.

Дети школьного возраста обучаются в различных образовательных учреждениях города, согласно уровню развития и заключения городской психолого-медико- педагогической комиссии (ГБОУ Школа-интернат  № 111, Казачий кадетский корпус, ГБОУ Школа-интернат «Преодоление», ГБОУ Школа-интернат №4, МБОУ СОШ №№ 76, 37, 116 и ГБОУ Школа-интернат № 117).

 На 01.01. 2018 г.  в центре «Иволга» проживают и воспитываются 30 детей дошкольного возраста с разными диагнозами.  

Образовательный процесс в Центре строится в строгом соответствии с нормативными требованиями и регламентируется Уставом и локальными актами. Центр реализует следующие образовательные программы по направленности – дошкольное образование:

·  «Программа воспитания и обучения в детском саду» под ред. Васильевой М.А., Гербовой В.В., Комаровой Т.С.;

· Программа «Коррекционно-развивающее обучение и воспитание детей дошкольного возраста с нарушением интеллекта» ,Е.А. Екжанова, Е.А. Стребелева;

·  «Программа обучения и воспитания детей с общим недоразвитием речи» под ред. Т.Б. Филичевой, Г.В. Чиркиной;

В начале каждого учебного года первые две недели сентября воспитателями и специалистами проводится мониторинг с целью выявления знаний, умений и навыков воспитанников. На основании полученных результатов на психолого-медико-педагогических заседаниях принимается коллегиальное решение о программе обучения каждого ребенка, направлениях коррекционной работы.   
Образовательная деятельность осуществляется в различных видах деятельности и охватывает структурные единицы, представляющие определенные направления развития и образования детей (образовательные области):
1. Социально-коммуникативное развитие (социально-бытовая ориентация, обучение игре)

2. Познавательное развитие  (развитие элементарных математических представлений, ознакомление с окружающим)

3. Речевое развитие (развитие речи и подготовка к обучению грамоте)

4. Художественно-эстетическое развитие; (музыкальные занятия, рисование, лепка, аппликация, ознакомление с художественной литературой)

5. Физическое развитие (физкультурное)
По каждому виду деятельности воспитателями и педагогами (учителями-логопедами и учителем - дефектологом) составляются перспективные планы на учебный год. Большое внимание уделяется коррекционно - развивающей работе. По необходимости, данные планы корректируются и дополняются. Кроме этого, учителя — логопеды и учитель-дефектолог на каждого воспитанника составляют Индивидуальный план коррекционной работы.

 Начиная с третьей недели сентября и до середины мая  проводится непосредственная образовательная деятельность (НОД), согласно сетки проведения НОД.

Продолжительность занятий:  в младшей и средней группе – не более 15 минут; в старшей группе – не более  25 минут; в подготовительной группе – не более 30 минут  («Гигиенические требования к устройству, содержанию и организации режима работы организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» (СанПиН 2.4.990-00),

Помимо специально организованной образовательной деятельности воспитателями  планируется и проводится образовательная деятельность во все режимные моменты:
В первую и вторую половину дня:
· дидактические игры на закрепление цвета, формы;
· игры на развитие мелкой моторики и фонематического слуха;
· заучивание и закрепление потешек, стихотворений, скороговорок, считалок;
· сюжетно-ролевые и творческие игры;
· игры на развитие высших психических функций: внимание, памяти, мышления, воображения.
На прогулке систематически проводится наблюдение за живой и неживой природой, трудом взрослых, индивидуальная работа по разделам программы, подвижные игры.
  Наши дети любят заниматься физкультурой. Это — занятия (3 раза в неделю), ежедневная утренняя гимнастика, гимнастика после сна,  игры и развлечения на воздухе. Кроме этого, дети старшего возраста занимаются в «Школе футбола для дошкольников»,  основной задачей которого является привитие любви к физкультуре и спорту, укрепление здоровья, а также выявление физически одаренных детей.
   Традиционной формой  является взаимосвязь в работе воспитателей и специалистов (учителей-логопедов, учителя-дефектолога).
В группах систематически ведется тетрадь взаимосвязи специалистов (учителей-логопедов, учителя-дефектолога) и воспитателей, где фиксируется совместная работа  с детьми, прописываются игры и игровые упражнения на закрепление и развитие словаря, формирование грамматического строя речи, развитие высших психических функций.
Немаловажную роль в расширении кругозора воспитанников играет непосредственное окружение, а именно возможность посещения  достопримечательностей, культурных объектов (библиотека, театр, музей и др.), природных ландшафтов (парк, сквер), производственных заведений (ателье, магазин, аптека) и др. Воспитателя, учителя-логопеды, учитель-дефектолог при проведении экскурсий обеспечивают непосредственное знакомство детей с наиболее яркими и интересными объектами растительного и животного мира, с сезонными изменениями в природе, с видами сельскохозяйственного и другого труда.
Такая плодотворная деятельность способствует началу процесса самореализации личности, ее творческой активности, самостоятельности, инициативности на самых ранних этапах ее становления и развития.
