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Работая ГКОУ СО «Детский дом» №3г. о. Самара за годы своей работы анализируя проблему развития самообслуживания у детей 5-6 лет с диагнозом «Аутизм» в условиях детского дома. Пришла к выводу: что аутизм является серьезным недостатком социальных и коммуникативных навыков, что приводит к разрушению развития таких детей. Таким образом, обучение и воспитание аутичных детей требует индивидуальной работы, которая направлена на: преодоление установления контакта с аутичным ребенком, а с другой стороны нет эффективных методик коррекционных работ при аутизме, имеющая индивидуальную направленность. Это определило выбор моей темы «Развитие навыков самообслуживания у детей 5-6 лет с диагнозом аутизм в условиях детского дома.     

Воспитание детей с диагнозом «Аутизм» является достаточно большой проблемой. Они становятся невидимыми для общества. На них даже в домашних условиях вешается клеймо «неперспективный, необучаемый», они изолированы от общества, лишены возможности получать специальную коррекционную поддержку. В результате они трудно адаптируются в окружающем мире. 

Все вышеперечисленные проблемы многократно увеличиваются для детей с расстройством аутистического спектра попавших в систему государственного обеспечения. Отсутствие возможности постоянных индивидуальных занятий, индивидуального режима дня, индивидуального подхода дополнительно усложняет жизнь таких детей. И как следствие этого – неадекватное поведение, высокий уровень тревожности. Все это не позволяет ребенку с «Аутизмом» приспосабливаться к детской группе без специальной помощи и поддержки. 

Необходимо сразу этим детям помочь. Для этого надо как можно раньше начать специальные занятия, кропотливую коррекционную работу, которая поможет расширить их возможность жить в коллективе. 

При работе с аутичным ребенком в детском доме возникают большие трудности. Главная задача воспитателя – максимально возможное усиленное наблюдение за ребенком для дальнейшего составления индивидуального подхода. И создание таких условий, при которых у аутичных детей легче закрепляются воспитываемые навыки.

За 27 лет моей педагогической деятельности, я принимала участие в воспитании 4 детей аутистов. В данной статье поделюсь моим опытом и приемами в работе с такими детьми.

В первую очередь воспитателю необходимо убрать принудительно-командный подход к этому ребенку. Например – если всей группе мы говорим: «Возьмите свои стулья и идем заниматься». То к ребенку аутисту необходимо подойти, взять вместе с ним стул и поставить на определенное, закрепленное за ним место. 

Ребенок аутист очень трудно ориентируется в пространстве, поэтому необходимо при групповых перемещениях брать его за руку и не оставлять одного без взрослого. Даже при посещении туалета, он может, забыть куда шел. Поэтому надо всегда следить за его передвижениями.

Многие аутичные дети плохо усваивают гигиенические навыки. Большая ошибка воспитателей выполнять самим процедуры, например, умывания и одевания ребенка. Эффективным приемом является привлечение внимания: «А мне вчера встретилась рубашка, которая сбежала от мальчика. Лежит эта рубашка одна – одинешенька и тяжело вздыхает. А рукава рубашки мокрые и мятые. Я взяла рубашку и разгладила, аккуратно её сложила, а она мне рассказала: «Мой хозяин – мальчик добрый, но очень рассеянный. Идет умываться, а рукава забывает засучить. И руки сердятся - они тоже мерзнут. Найдите, пожалуйста, нового хозяина. Я любить его буду». Так спокойно и последовательно прививается, и закрепляется навык умывания. Постоянная положительная оценка даже небольших успехов у ребенка аутиста вызывает у него огромное удовлетворение, рождает уверенность в своих силах.     

У многих аутичных детей незаметные для всех звуки, виды, запахи вызывают страх. Например, шум воды, гул труб. Пережитые во время умывания или купания неприятности остаются надолго в памяти аутичного ребенка, и это препятствует дальнейшему развитию навыков. Я разрешаю поиграть с водой: «Поймай воду рукой, помой лицо, пошлёпай свои щёки. Сложи ладошки лодочкой - немного поплаваем. А теперь поиграй, с корабликом пусть он у тебя поплавает». Воспитателю необходимо установить причину страхов ребенка и по возможности минимизировать их воздействие. Пример: «А сейчас будем купать кукол, потрогай воду и спроси у куклы Кати теплая или холодная. Хорошо кукле Кате? Не горячо? Посидим и послушаем.  Слышишь, как разговаривают люди, шумит кран, течет вода, гудят водопроводные трубы. Давай послушаем музыку, красиво звучит, шумит ветер, листва, журчит ручей, стучит дождь» Именно взрослый, играя помогает ребенку преодолевать страхи, также заглушает неприятные впечатления, успокаивает себя.

С ребенком надо находить время ежедневно проговаривать все основные моменты его жизни. Говорить с ним ровным тоном, при этом голосом и интонациями регулируя поведение ребенка (говорить быстрее, когда нужно поторопить, медленнее, как бы распевая, при медленных, неловких действиях ребенка, когда важно не обострять ситуацию). 

Обучение навыкам самостоятельного раздевания и одевания – еще одна из важных задач. Здесь необходимо идти от простого к более сложному и не форсировать события. Ребенок сначала учится снимать одежду, которую можно просто стянуть с себя вниз, освобождается от ботинок, шнурки которых уже развязаны.  Затем можно переходить к обучению приемам раздевания с помощью более сложных движений. Так, взрослый помогает ребенку вытаскивать руки из рукавов, остальное ребенок снимает сам. Надо постараться, чтобы ребенок осознал момент достижения цели, почувствовал успех, тогда у него появится стремление к самостоятельности.

Дав ребенку, чистый ботинок в руки, можно научить его шнуровать, застегивать, затем он сможет это преодолеть на себе. Легче научить застегивать сначала крупные пуговицы, а потом более мелкие. В игровой форме можно изучить одежду. Пример: «Давай познакомимся с пуговицей и петлей. Где можно встретить пуговицы? Зачем они нужны? Покажи пуговицы на своей одежде…» Игра способствует закреплению умения различать левые и правые варианты одежды и обуви, правильно соотносить, на какую ногу или руку одеваем тот или иной вариант.

Когда ребенок освоит необходимые навыки одевания и раздевания, необходимо свести свое участие в этих процедурах до минимума, давая ребенку только речевую инструкцию, побуждая и поощряя его. 

Большие трудности возникают в привитии детям аутистам навыков приема пищи. Многие из них даже в 5- 6 лет не умеют, есть самостоятельно, не используют столовые приборы, едят руками, плохо пережевывают пищу или не умеют жевать вообще. Прежде всего, нужно соблюдать режим питания, давать ребенку пищу в одни и те же часы, за одним и тем же столом, на одном и том же месте, использовать любимую ребенком посуду. Прием пищи должен быть приятным занятием. Воспитатель сам показывает подробно, как есть те или иные продукты. Если ребенок еще не приучен к твердой пище, то надо сначала размельчить ее и при необходимости разбавить кипяченой водой. И со временем постепенно приучать к твердой пище.

Задачи, которые стоят перед воспитателями, трудны, но видеть продвижение ребенка – это большая радость. Даже во время полосы неудач может неожиданно появиться что-то новое.

Не стоит пытаться научить ребенка всему сразу, лучше сначала сосредоточиться на одном, наиболее доступном ему навыке, очень постепенно подключая его к наиболее простым операциям в других, часто повторяющихся бытовых ситуациях. 

Следует формулировать свою просьбу четко и кратко. Не стоит повторять просьбу несколько раз подряд. Если он не реагирует на нее, необходимо выполнить ее вместе - либо управляя руками ребенка, либо поручая ему отдельные операции.

Основой обучения служат эмоциональный контакт с ребенком, внимание к его особенностям и возможностям, понимание его интересов и страхов. Необходимо найти время для индивидуального подхода к каждому ребенку.

Необходимо учитывать возрастные особенности. Следует чутко дозировать нагрузку, приспосабливая ее к внутреннему ритму ребенка. Не стоит лишний раз обращаться с просьбой, когда его внимание поглощено чем-то другим, - лучше попробовать ненавязчиво отвлечь его и затем обратиться с просьбой.

Процесс освоения аутичным ребенком необходимых бытовых навыков является длительным и постепенным и требует большого терпения от взрослых.
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